

EL OBRERO

Bibliotecas Municipales
CONTRA LOS VERDUGOS DEL PUEBLO
¡Votad a las izquierdas!

Elche 2 Febrero 1936

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA

AÑO XII-Núm. 490

L. Caballero en Alicante

Entusiasmo indescriptible a su paso por los pueblos de la provincia.-Lleno completo en los teatros Monumental, Nuevo de Verano y en la Casa del Pueblo

El sábado día 25 llegó a nuestra provincia, con objeto de dar un mitin anunciado, el camarada Caballero. En Villena fué recibido entusiastamente. El pueblo trabajador de Sax salió a la carretera para testimoniarle su firme adhesión. Petrel y Elda en masa le dispensaron ferviente acogida. Como Monóvar, Novelda, Aspe.

Tenía anunciada su llegada a Elche a las 6 y media de la tarde. Pero llegó una hora antes. Apesar de esto, la inmensa multitud de compañeras y compañeros que le aguardaban a lo largo de la carretera de Aspe. Apenas conocieron su llegada, detuvieron el coche en que viajaba, haciéndole descender, recorriendo, siempre acompañado por todo el pueblo trabajador, el trayecto hasta llegar a la Casa del Pueblo. Rápida se divulgó la noticia: Caballero estaba en Elche. Los habitantes de los barrios populares del Llano y Arrabal, enfervorizados, acudieron a acompañarle. Muchos miles de compañeros se congregaron acto seguido a su paso por las principales calles, ovacionando con todo fervor al camarada Caballero, protegido por una muralla de jóvenes socialistas y comunistas.

Repetidas veces se entonó la Internacional.

A su llegada a la Casa del Pueblo, ésta se encontraba totalmente llena. En la Plaza de Joaquín Costa y calles adyacentes no tenían cabida los miles de trabajadores que acudieron. Rodríguez, en nombre de la clase trabajadora de Elche, le da la bienvenida. Caballero tuvo que hablar. Desde uno de los balcones de la Casa del Pueblo saludó al pueblo trabajador. Con emoción manifestó:

Que agradecía infinitamente esas muestras de simpatía del pueblo trabajador de Elche. Y las agradecía mucho más porque sabía que esas demostraciones eran para el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores. El proletariado español, dijo Caballero, va a luchar el próximo día 16 de febrero contra el Bloque de la

reacción, y la provincia de Alicante debe trabajar plenamente en esas elecciones. A luchar, pues, trabajadores de Elche.

Al terminar, marchó seguidamente a Alicante. En el local de la Federación Provincial Socialista se le tributó un coluroso recibimiento.

Mañana del domingo día 26. Alicante presenta un aspecto inusitado. Los trabajadores han renunciado voluntariamente a unas horas de reposo para tener la seguridad de que escucharán a Caballero. Son las 8 de la mañana y ya se agolpan a las puertas de los teatros multitud de trabajadores. Principian a llegar de todos los pueblos de la provincia. De muchos pueblos han realizado el viaje a pie. Otros, en tren, en automóviles, en bicicletas. De Elche llegan más de 5 000 personas. Los locales, incapaces de contener el número de personas que han acudido. Se quedan muchos en la calle.

El Teatro Monumental presenta un aspecto fantástico. Adornado con banderas proletarias, con carteles alusivos al momento sindical y político, a Asturias. La presencia de gran cantidad de mujeres, evidencia que éstas, definitivamente, se incorporan a nuestro humanitario ideal. Perfectamente atendidos los servicios de orden por jóvenes socialistas y comunistas, a la hora anunciada Caballero hace su entrada en el local. Es recibido con el puño levantado. Con demostraciones de afecto para él y de repulsa a la situación política de derechas y radicales. Todo el público en pie entona la Internacional. Llopis dirige breves palabras. Caballero inicia su discurso. Bloque Popular, Unidad Sindical y Política, lo que ha sido la política económica de Chapaprieta, análisis de la actuación de derechas y radicales, justificación de la gesta de Octubre. Estos y otros aspectos, fueron desarrollados con su acierto peculiar.

Caballero dejó en todo el auditorio una impresión honda. Desde el primer momento cautivó su serenidad, su modestia, su claridad en la expresión. Se

manifestó como el hombre de ciones en la provincia; la primera realidad. Como líder salido de la entraña de la masa trabajadora y forjado en las luchas constantes contra el régimen capitalista.

Buena jornada para el Partido Socialista en la provincia. Después del resultado de las elecciones de noviembre del 35; la jornada del 16 de febrero actuación de nuestras organizaciones en repeler las arbitrariedades cometidas en Octubre, y después, el acto del domingo último evidencia un aumento en la fuerza proletaria, presagio seguro de que en nuestra provincia, en plazo no lejano, el ideal socialista se impondrá, y de que en la jornada del 16 de febrero triunfará el Bloque Popular.

No vendas tu voto

Un colchón vale quince pesetas. Con dos duros puedes comer un día no muy bien. Piensa lo que pierdes en jornales. La comida de tus hijos, la ropa, la casa, la escuela, las diversiones, todo lo pierdes al vender tu voto.

¡NO PASARAN!

«No pasarán», es el grito de angustia pegado a la pared por las huestes sanguinarias de Acción Popular. Saben el daño que han hecho, los crímenes que han cometido, los estofas que han amparado, y temen que el pueblo les ajuste la cuenta. ¡Cómo tiemblan!

No pasarán quiere decir que las izquierdas no pasaremos. Efectivamente, no pasaremos. No queremos pasar por la vergüenza del «straperlo», ni del intento de estafa de los radicales, amparados por Gil Robles, y denunciados por Nombela.

No pasaremos por la afrenta de ver a los radicales y cedistas repartir los millones del tesoro nacional entre los duques, los condes, los marqueses, los obispos y los magnates de la industria ferroviaria, mientras en España un millón de obreros parados se mueren en la inactividad forzosa, restando prosperidad al país por culpa de los traidores y arrivistas que han deshonrado a España y a la República.

No pasaremos por el sonrojo de ver enriquecerse a los políticos arrivistas con los negocios del arroz, del maíz, del trigo y de los automóviles oficiales, a costa del dinero y el hambre del pueblo.

No pasaremos por la terrible humillación de ver morir asesinados a Luis de Strval y a cuatro mil mineros asturianos, de contemplar el horroroso panorama que ofrecen los hospitales

con sus cinco mil heridos y las cárceles con sus treinta mil obreros hacinados en sus celdas por culpa de una provocación infame de Gil Robles y su servidor Salazar Alonso.

No pasaremos el bochorno de mirar asombrados cómo el pobre obrero campesino gana, cuando trabaja, seis reales de jornal, y el obrero industrial, parado, no tiene pan para acallar el hambre de sus hijos, mientras en los depósitos de Castilla y Extremadura existen cuarenta millones de quintales métricos de trigo almacenado.

No. No pasaremos. No queremos pasar por tanta vergüenza, por tanta injusticia, por tanta iniquidad.

Como españoles, como republicanos y como obreros, nos rebelamos contra la España negra que ha regado con sangre generosa el suelo patrio y ha soltado las riendas a los cuatro jinetes del Apocalipsis sembrando por doquier la ruina, la desolación y la muerte.

Y pasaremos - ¡qué duda cabe! - por encima de todos los crímenes y de todas las maldades de las derechas, haciendo triunfar en las urnas las candidaturas del Frente Popular de Izquierdas.

Bloque Popular de Izquierdas

Con el fin de recaudar fondos para la propaganda electoral, el próximo viernes día 7 se celebrará una función de cine en el Ideal Cinema, en la que tomarán parte el Grupo Escénico de la Artística Social y los camaradas Pepe Valero y Patrocinio López, Francisco Guilaber, la Vivó y otros.

Todos los que deseen localidades, pueden dirigirse a Izquierda y Unión Republicana y Casa del Pueblo.

LA COMISION

Lunes 3, en el Ideal Cinema
¡Arriba los pobres del mundo

VOCES DE ASTURIAS

¡¡REPRESIÓN!!

¡Represión! Palabra llena de chista que se vuelca llena de odio y de maldad contra los que son derrotados. Infamias sin límites lanzadas contra los que sufren. Inventan canalladas a todo tren y vuelcan todo su cinismo y todo su lodo sobre los hombres generosos, sobre los espíritus firmes y que mantienen una idea con entereza; y asustados los mercenarios de esa prensa reaccionaria, ante los gestos sublimes de quienes luchan por un ideal de redención, infaman y calumnian vilmente... ¡Represión! Sangre... Dolor...

¡Represión! Cuerpos martirizados hasta no poder más; sufrimiento material; sufrimiento moral, desgarrador, triturante... ¡Represión! Palabra llena de barbarie; desmanes sin fin, locura, venganza... Muchos, muchos hogares sumidos en la miseria más espantosa, en el dolor más profundo y aterrador... ¡Luto...!

¡Lágrimas, muchas lágrimas! Llantos desgarradores; sufrimientos íntimos, callados... Almas trituradas de amargura... Cuerpos inertes que sucumbieron ante su furia... Hombres que llevan el recuerdo dramático de esa palabra en su inutilidad de manera perenne... Aristas punzantes, sensibilidad estremecida, dolor... ¡Sombras!

Niños sin padre, sin hermanos; viudas, muchos huérfanos... ¡Represión! Salvajismo, guerra sin cuartel, botín... Dolor profundo a un lado, en el pueblo generoso y noble; ensañamiento sin piedad por quien machaca al pueblo que sufre; y sobre ello, botín de conquista desenfundada...

¡Represión! Palos, latigazos, trallazos sobre los cuerpos de los hombres, patadas, puñetazos, culatazos de fusil, tiros... Arroyos de sangre con que se intenta implantar y conservar el buen orden burgués... Acciones execrables que hacen tanto o más culpables y cobardes a quienes lo consintieron como a quien las ejecutó.

¡Represión! Esta palabra simbolizará siempre, después de lo sucedido en Asturias, matanza de hombres, crimen... ¡Represión! Hombres encerrados en un «vestido de piedra»... La cárcel, el presidio... ¡Oh, sombras de represión, al recordaros nos estremecéis de espanto; alejaros para no volver nunca, nunca...

Pero, aunque no queramos, seréis siempre recuerdos cual «puntos luminosos» que no pueden apagar las sombras de la vida... ¡Represión! La prensa dere-

Hay que tener muy presente en la contienda electoral este pasado, que de triunfar las derechas, no tardaría en volver. Nuestros muertos, nuestros torturados moral y materialmente, los hogares sin pan, los trabajadores perseguidos, seleccionados del trabajo, nuestros presos, que sufren un inmenso dolor en cárceles inmundas y presidios tétricos, reclaman la victoria, y hay que triunfar en la contienda, que a pasos de gigante se echa sobre nuestros hombros. En nuestra demanda no hay exageración. Aunque subir fatiga, hay que subir a la cima del triunfo. Aunque «toda cima parece una exageración», hay que subir fatigándonos si queremos vencer. Toda nuestra pasión en la lucha. Nuestra pasión que es vida. Por la vida hay que ir a triunfar.

Si nos dejamos derrotar, España se sumiría en el más profundo oscurantismo, se convertiría en un charco inmundos y pestilente. Sería un árido campo. Un rosal con espinas y sin flores. Renartan las sombras tenebrosas; el jesuitismo. Sólo sus ojos se verían cual luciérnagas en la noche. Toda España sería una negra boca de lobo.

Hay que decirles a cuantos nos han llamado malvados, que nuestra grandeza de alma tiene compasión de sus espíritus ruines y débiles, y que nos disponemos a salir victoriosos. ¡Represión! Esta palabra dura, cruel, nos empuja, y es nuestro acicate. A la lucha electoral por el camino de la reconquista de las libertades acogotadas, anuladas, por la democracia, sin creer que por este medio hemos de alcanzar nuestro triunfo definitivo, y disponiendo el ánimo para contiendas de mayor envergadura. ¡Represión! Gritos de dolor... Muertos que hablan desde sus tumbas, señalan los culpables de la miseria y de tanta tragedia: las derechas.

Silverio CASTAÑÓN
Cárcel de Oviedo, 24-1-36

CAMPESINO, INFORMATE

Tu pequeña propiedad, que cultivas tú y tu familia, constituye un medio de vida, un instrumento de trabajo, y como tal, no debe pagar contribución.

El Socialismo da la tierra a los labradores y no les cobra renta ni contribución.

CARTA FASCISTA

Sr. D. Juan Sansano Ibarra.

MI respetable amigo y presidente: Cojo la pluma para comunicarle a V. que el día 1.º de Febrero cumplo mi condena y desde esa fecha quedo a la disposición de V. y de todo el Centro, y al mismo tiempo desearía me preparan, los Elementos necesarios para la lucha que se á becina, en las proximas elecciones, que si en las elecciones, tubieramos alguna victima, preferiría fuese yo ella, la primera, Sin otro particular, ánimo en la lucha, y valor sereno, Viva el jefe y todos sus subordinados.

Un abrazo para todos los Correligionarios y V. lo recibe de este que lo es, su fiel S. S. Q. E. S. M.

PASCUAL FERNANDEZ PALAZON

MUJER:

30.000 presos políticos, trabajadores honrados como tu marido, esperan de tu voto la libertad.

Piensa en los hogares rotos, en las madres, esposas e hijos que esperan la libertad de los suyos.

Si eres buena, votarás al Socialismo.

LA TIERRA

En España hay:
20.654.276 hectáreas de tierras cultivadas.
23.642.514 hectáreas de tierras sin cultivar.
5.000.000 de hectáreas imposibles de cultivar.
Los socialistas reclaman la tierra para darla al campesino y que la cultive.

| |
|---|
| 590.000 propietarios con menos de una hectárea. |
| 587.585 « de 1 a 500 hectáreas. |
| 3.871 « de 500 a 1.000 hectáreas. |
| 1.752 « de 1.000 a 2.500 hectáreas. |
| 817 « de 2.500 a 5.000 hectáreas. |
| 350 « de más de 5.000 hectáreas. |

Los socialistas respetan la propiedad hasta 1.000 hectáreas.

El 45,25 por ciento, pertenece a 27.912 propietarios.
El 54,76 por ciento, pertenece a 1.156.481 propietarios.

Los socialistas respetan a esta última, que corresponde a los pequeños propietarios, pero desean expropiar ese 45,25 por ciento de tierras que pertenecen a un pequeño puñado de rentistas.

PEQUEÑO COMERCIANTE:

Los jornales de hambre, los sueldos escasos, el paro, merman el poder de compra de los obreros y empleados. Obreros y empleados son la mayoría de tus clientes. Cuanto más ganen ellos, más te comprarán. Más ganarás tú.

Los Gobiernos de las derechas han multiplicado el número de parados, han envilecido los jornales y los sueldos. HAN REDUCIDO TU CIFRA DE VENTAS. Han fomentado el alza de los alquileres y los impuestos. Han votado restricciones para los empleados y se han negado a gravar las grandes fortunas.

CEDA, AGRARIOS Y RADICALES SON LOS ENEMIGOS DE TU PROSPERIDAD.

Bloque Popular de Izquierdas

cartel de propaganda electoral

Como se trató
a los revolucionarios
en Asturias

"No me parece prudente continuar la marcha dejando a mis espaldas un núcleo tan importante de enemigos SIN HABER INTENTADO COPARLOS O ESCARMENTARLOS DURAMENTE. Y ME DECIDO A ATACARLOS si en efecto se encuentran en dicho edificio."

(Del libro de López Ochoa, «Campana Militar de Asturias»)

DICEN QUE ELLOS SON ESPAÑA
y llevaron moros a Asturias para
"razziar" los hogares de honrados
españoles.

DICEN QUE ELLOS SON ESPAÑA
y han lanzado al hambre y a la desesperación a cien mil familias de campesinos, desahuciándolos de sus tierras.

DICEN QUE ELLOS SON ESPAÑA
y la han convertido en ludibrio del mundo a fuerza de "straperlos"
ESPAÑA SOMOS NOSOTROS.
¡LOS TRABAJADORES!

CEDA, AGRARIOS, RADICALES Y
MONARQUICOS SON SUS VAMPIROS.
LOS VIVIDORES DEL PATRIOTISMO.
¡SU DINERO: ESA ES SU PATRIA!

Como se trató
a los revolucionarios
en Asturias

"...que tuvieran (los carabineros y la guardia civil) la absoluta seguridad de que serían auxiliados en el acto, pues sacaría las fuerzas y los atacaría a mi vez por la espalda"

(Del libro de López Ochoa «Campana Militar de Asturias»)

Votar a las derechas equivale a votar
al usurero que chupa tu sangre.
Al acaparador que te roba el fruto
de tu trabajo.

Al amo que te agobia con rentas
monstruosas.

A quienes votaron los desahucios
en masa.

A quienes envilecieron el precio
del trigo.

A quienes regalaron 500 millones
a los grandes de España.

Las izquierdas

Anularon los desahucios rústicos.
Acabaron con usureros y acaparadores.

Trabajarán por la prosperidad del
pequeño agricultor.

¡Vota al frente de izquierdas!

Votar a las izquierdas es sacar de las cárceles a los 30.000 OBREROS PRESOS

Bibliotecas Municipales
MUJER, ANTES DE VOTAR ME
DITX:
Guerra de 1914 a 1918:
d'ELX

10 millones de muertos; 20 millones de heridos; 5 millones de viudas, 9 millones de huérfanos.

El fascismo es la guerra.
El Socialismo es la paz.

Clase media

—«Tenga en cuenta la clase media, tanto industrial como comercial, que si la clase obrera no tiene modo de vivir, el pequeño comercio no puede vivir tampoco. Y si la pequeña industria no puede vivir, porque hay una clase trabajadora que en gran proporción está sin ocupación, y los que trabajan ganan poco salario, es preciso buscar la salida de ese círculo vicioso, que no es otra que la de procurar que la clase trabajadora tenga un nivel de vida superior al que hoy tiene, para que la clase media, tanto en el orden comercial como en el industrial, pueda vivir. Impidiendo que los obreros tengan un salario regular, impiden que esos obreros puedan consumir, ellos no pueden vender, y si ellos no venden, la industria no puede producir».

—«Vea el pequeño comercio cómo quien le arruina no es la clase trabajadora pidiéndole una pequeña mejora en su manera de vivir; no, es el gran comercio, es la competencia la que le arruina».

—«Y sepa la clase media que ni el Socialismo ni los trabajadores serán jamás un obstáculo para descargarla del gran peso contributivo, que es superior a las fuerzas que tiene».

F. LARGO CABALLERO

CAMPESINO:

Con las Derechas en el Poder no has podido vender el trigo. Los agrarios han hecho el negocio y tú has perdido tu trabajo, tu trigo y tu dinero.

¿Quieres que el terrateniente te despoje de las tierras que tú has cultivado y mejorado con tu sudor?
¡Vota a las derechas!

¿Quieres que los frutos que producen las tierras que tú trabajas no valgan en el mercado y tengas que malvenderlos?

¡Vota a las derechas!

¿Quieres ganar un jornal de dos pesetas en vez de un duro que hoy tienes derecho a ganar?

¿Quieres trabajar jornadas de doce horas por un jornal de hambre?
¡Vota a las derechas!

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche 1 mes 0'60 - Trimestre 2'50 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CASA DEL PUEBLO - PLAZA DE JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS.

Quioscos y vendedores: Paquetes de 25 ejemplares, 3'00 pts.

CAMPESINO:

Para vender el trigo y los productos de la tierra, es preciso que los obreros de la ciudad lo puedan comprar y consumir. Vota para que los obreros ganen más y puedan comer pan todos los días.

Nueva vida en el campo soviético

Hemos terminado de visitar la aldea. La misma sensación de bienestar, de fe en el esfuerzo conjunto, constatada docenas de veces, en el largo recorrido, desde Moscú a la frontera de Persia. Por todas partes la resistencia individual ha sido vencida. El campesino ruso de 1935 es ya un campesino ganado al Socialismo. Tres años de trabajo colectivo han hecho de él un hombre nuevo.

Se revela en la seguridad con que contesta a nuestras preguntas, encaminadas más que a registrar los progresos materiales realizados, a ver si efectivamente ha calado en su espíritu la idea de la colectivización del campo. Si es solamente un resignado, o un convencido. Y de que ya no duda sobre la superioridad de la explotación conjunta de la tierra, en beneficio de todo nos ha dado suficientes pruebas cuando frente a la nueva trilladora adquirida, el granero ampliado, los establos que en el curso de tres años tuvieron que cuadruplicarse, evoca, por contraste, lo exiguo y raquítico de la explotación en los tiempos, bien cercanos todavía, en que cada uno andaba por su lado, a merced del par de *kulaks* (labriegos adinerados), que al menor descuido de los agentes soviéticos resurgían para arrebatarle el producto de su trabajo.

Pero, la aldea de hoy no es únicamente campo próspero que rinde tres veces lo de antes. Un afán de constante superación la moderniza, extendiéndole las ventajas que al habitante de la ciudad reporta la edificación triunfal del Socialismo. La vieja escuela, utilizada actualmente como depósito para las existencias de reserva de la cooperativa, está aún ahí, a escasa distancia de la nueva, cuyas espaciosas aulas soleadas daría cada una de ellas holgadamente cabida a la antigua barraca, en la que el cultivo de un simple detrecho medio, a fin de que el hijo del campesino no aprendiese demasiado y no fuese en sus reivindicaciones mucho más lejos que sus padres, cubría convenientemente la farsa pedagógica.

Recuérdese que las estadísticas oficiales zaristas, que solían pintarlo todo de color de rosa,

daban en 1913, de entre 1000 reclutas, 574 analfabetos.

Un hospital que para sí lo quisieran algunas de nuestras capitales de provincia. Construido en 1932, con dos salas adicionales y un solarío añadido en el año último. Tiene, al estilo de los grandes sanatorios de Crimea y del Cáucaso, su departamento independiente para aquellos koljozianos que, de constitución más débil, requieren durante la época de más arduo trabajo una alimentación especial y un control riguroso de salud. Concluidas, al finalizar el día, las tareas del campo van a pernoctar allí, donde cenan y desayunan, aparte de recibir el tratamiento que aconseje cada caso.

De todo ello son, sin embargo, las casas cuna las que mejor acusan la transformación sorprendente de la aldea. En 1929 la casa cuna era en las fábricas de las grandes urbes, el descontento motivo de admiración y de extrañeza del que iba por primera vez a la Unión Soviética. A enaltecerlas dedicaron sus mejores elogios pedagogos y médicos de renombre internacional. Cuando algún turista regresaba de visitar una fábrica, fuere de Moscú, de Leningrado o de Jarkov, sabíamos de antemano que de lo primero que nos hablaría sería de la casa-cuna. En el campo, excepción hecha de algún «colectivo gigante», de los que por aquella fecha comenzaban a funcionar como una anticipación del éxito que le estaba reservado al esfuerzo más grandioso intentado jamás por el Socialismo—la colectivización rural en la sexta parte del mundo—dicha institución, que le asegura a la madre junto a la posibilidad de trabajar la salud de su hijo, no había arraigado hondamente. Hoy es el orgullo de la nueva aldea soviética. Las últimas estadísticas—1934—daban sólo para la República Socialista Federativa Soviética de Rusia 362.730 casas-cuna. En Georgia y en Armenia pude personalmente comprobar como su multiplicación constante no ha quedado limitada al centro de la Unión.

En esta aldea, a la que me estoy refiriendo, la casa-cuna se alza entre tilos centenarios y árboles frutales, con el jardín al

fondo, donde dos docenas de niños duermen, justamente al comparecer nosotros, la siesta a pleno aire. A la entrada hemos conversado con un par de campesinas, que antes de reanudar el trabajo han querido darse una vuelta, a ver qué hacían los pequeños.

—No crea que es inquietud; ternura—me dice una de ellas.—Ni aún pasándonos el día en casa cuidándonos, estarían mejor.

Y la otra.

—El mío desde que viene aquí ganó kilo y medio.

Según las instrucciones del Comisario de Sanidad en la casa cuna no debe recibirse sino a los niños menores de cuatro años. Son los más necesitados de un cuidado especial y de asistencia médica. Para los mayores de cuatro años hay el *kindergarten*—el jardín infantil.—No lejos de la casa cuna nos mostraron antes uno para los niños de cuatro y seis años. Los mayores de seis a la escuela, y terminada ésta al Parque de Recreo. De este modo puede una koljoziana con cuatro hijos dedicarse al trabajo del campo, sabiéndoles perfectamente atendidos desde el amanecer hasta la noche.

Llega poco después el médico, rodeado de chiquillos que se le enredan entre las piernas. Ha terminado la siesta y mientras se viste a los más chiquitines, comienzan a volar los diminutos columpios en creciente algabía.

—Como usted ve—nos dice el camarada doctor—ningún cliente. Fíjese qué molletes tiene aquel. Aquí hay sólo trabajo para la cocinera.

Pero, la labor del médico no se reduce a vigilar el crecimiento y la salud de estas grandes y pequeñas, a la vez, reservas militeras. Dos veces por semana reúne en la casa-cuna a las madres de la aldea, en un cursillo de higiene casera, cuyos resultados se traducen en una disminución considerable de la mortalidad infantil que batía todos los promedios de Europa bajo la Rusia zarista.

De esos cursillos ha ido saliendo simultáneamente el personal de servicio, requerido en gran escala, si se tiene en cuenta que en 1935 el número de plazas permanentes en las casas-cuna de toda la U. R. S. S. era de medio millón, más tres millones y medio de «plazas de temporada», durante los meses de verano. Y de allí salen también los cuadros de mujeres campesinas que, luego de completar su formación en cursos superiores a cargo de médicos

especializados y de pedagogos, pueden perfectamente competir con cualquier enfermera o maestra diplomada. De entre ellas se selecciona quienes han de dirigir las casas-cuna.

Todo ello cuesta muchísimo dinero. La preparación de 200 000 personas destinadas a su servicio costó en 1935 sesenta y tres millones de rublos. Pero, el dinero está en la Unión Soviética para gastarlo en beneficio del pueblo trabajador, y el lema supremo de Stalin, «El mejor valor es el hombre», justifica la solicitud, única en el mundo, con que allí se atiende al niño, el hombre soviético de mañana.

Julio Alvarez del Vayo

Bloque Popular de Izquierdas

IMPORTANTES ACTOS PARA HOY DOMINGO

BAYA BAJA.—A las 5 y media, en el Casino de Alemañ, tomarán parte Vicente Guilbert, Izquierda Republicana; Antonio Ruiz, Partido Comunista; Salvador Ramos, Unión Republicana, y Juan Barceló, Partido Socialista.

DAIMES.—A las 4 y media, en el Casino Republicano, harán uso de la palabra Rafael Rico, Izquierda Republicana; Serafín Escalera, Unión Republicana; José Quirant, Partido Comunista, y Francisco García Alberola, Partido Socialista.

TORRELLANO BAJO.—A las 4 y media de la tarde, en la casa de Juan Moragues Verdú, hablarán Francisco Antón, Unión Republicana; Leopoldo Maestre, Izquierda Republicana; Pedro Escalante, Partido Comunista, y Manuel Rodríguez, Partido Socialista.

ALTABIX.—A las 4 de la tarde, en la casa de Francisco Valero, tras la elevación de Riegos de Levante, intervendrán Cristóbal Gomariz, Izquierda Republicana; Manuel Rodríguez, Partido Socialista; José Franco Navarro, Unión Republicana, y Manuel Rodríguez Gómez, Partido Comunista.

ALGODA.—A las 5 de la tarde, en la tienda de Manuel Sempere, hablarán en esta Partido, José Sánchez, Unión Republicana; Vicente R. Calatayud, Izquierda Republicana; Carmen Juan, Partido Comunista; Juan Pomares y Manuel Rodríguez, Partido Socialista.

Imp. La Gráfica
Carretera Crevillente, 35
ELCHE

EL TRIUNFO DE LAS DERECHAS HA SIDO:

Dos años sin ley; Asturias, presos, penas de muerte, fusilamientos sin causa, un millón de parados, jornales de hambre, trigo sin vender, latrocinios, etc., etc.

GUÍA ELECTORAL

Se convoca a todos los compañeros campesinos que en las pasadas elecciones ejercieron el cargo de Interventores u otro cualquiera, relacionado en la lucha electoral, a una reunión que se celebrará el domingo 26, a las diez de la mañana, en la Secretaría número 9.

Asimismo requerimos a todos los camaradas y simpatizantes de todo el término que tengan deseos de trabajar por el triunfo de la Candidatura de las Izquierdas, se personen igualmente, en el día y hora indicados, en la Secretaría núm. 9.

A LOS VOTANTES

Para consultas relacionadas en las próximas elecciones, nos interesa hacer saber a todos los compañeros, que las comisiones Electorales de Distrito funcionan todas las noches en los domicilios que a continuación expresamos:

Distrito 1.º—Calle del Comandante Ferrández, 9.
» 2.º » Teniente Ruiz, 17.
» 3.º—1.ª, 2.ª, 5.ª y 7.ª Padre Lorenzo, 8; y 4.ª, 5.ª, 6.ª y 8.ª Lope de Vega, 60.
Distrito 4.º—Calle Juan Bautista Sala, 30.
» 5.º—Paseo de las Germanías, 14.

Se convoca a todos los Interventores y suplentes que actuaron en las últimas elecciones, como así mismo aquellos que estén dispuestos a desempeñar estos cargos en las próximas, por el orden que sigue:

Distrito 1.º—Lunes 3, a las nueve de la noche.
» 2.º Martes 4 » »
» 3.º—Miércoles 5 » »
» 4.º—Jueves 6 » »
» 5.º—Viernes 7 » »
» 6.º—Sábado 8 » »
» 7.º—Domingo 9, a las diez de la mañana.

NOTA: Todas las reuniones anteriormente convocadas, se celebrarán en el Salón de Actos de la Casa del Pueblo.

LA COMISION ELECTORAL

Ciudadano, antes de votar piensa en

Cuatro mil muertos de Asturias; ochenta penas de muerte; fusilamientos sin proceso; treinta mil obreros presos; un millón de parados forzosos; diez y seis millones de pesetas para el clero; negocio del trigo; encubridores de ladrones, etc., etc.

¡Negocios, negocios, negocios! Cal y cemento en Barcelona; arroz y maíz en Valencia; empréstito ferroviario y comisión de automóviles oficiales en Madrid; aceites vegetales en Canarias; straperlo en San Sebastián, Formentor y Ministerio de la Gobernación; millones de pesetas en Guinea, etc., etc., etc.

Lerroux, Emiliano, Salazar Alonso, Sigfredo, Aurelio, Samper y Compañía.

Tú necesitas un buen jornal que te permita vivir humanamente; necesitas horas libres para tu ilustración y recreo; necesitas asistencia en tus enfermedades; necesitas seguro contra accidentes; necesitas pensión para tu vejez; necesitas vacaciones retribuidas para tu descanso.... Piensa que todo eso sólo te lo puede dar el triunfo del Partido Socialista.

Gil Robles y Lerroux trajeron a los Moros de Africa y al Tercio de Extranjeros para asesinar a los honrados mineros asturianos.

¡Canallas! ¡Malos patriotas! ¡Traidores! ¡ASESINOS!!

No olvidéis a quienes en lugar de resolver el paro obrero lo aumentan y roban el dinero del Estado. Negocios sucios; crímenes de Asturias; treinta mil presos; un millón de parados, straperlo, Guinea, etc., etc.